

Novum

A kolozsvári és gyulafehérvári teológiai tanárok találkozója

A kolozsvári Protestáns Teológia és a gyulafehérvári Római Katolikus Hittudományi Főiskola tanárai 2006. november 24–25-én tartották immár több éves hagyományra visszatekintő találkozójukat, amely egyrészt a teológiai tudomány művelésének, másrészt az időszerű kérdések megbeszélésének alkalma.

Két előadás hangzott el, melyet megbeszélés követett. Balogh Csaba biblikus előadását – *Idegen népekről szóló próféciaák az Ószövetségben* – röviden így lehet összegezni: az idegen népekről szóló próféciaák gyűjteményei nem véletlenszerűek, ugyanis hátterükben jól átgondolt teológiai szempontok állnak. Ezek a jövődölések nyelvezetükben is idomulnak az illető prófétai könyv más beszédeihez. Teológiai szerepük és jelentőségük különféle lehet. A bennük szereplő számok, illetve a népek térbeli és időbeli elhelyezése szimbólikus jellegű, s az idegen népek felett hirdetett ítéletek az JHVH világ feletti uralmát hivatottak hirdetni. Kánontörténeti szemszögből nézve arról tanúskodnak, hogy az ószövetségi könyvek kialakulását a dinamizmus jellemzi: nem csak az egyszer elhangzott prófétai szónak van isteni tekintélye, hanem annak utóélete, hagyománya, életformáló ereje is van, azaz kánonértékű, teremtő ige.

A második előadást Székely Dénes római katolikus tanár tartotta a következő címmel: *Az egységkeresés útján (ökumené)*.

Az időszerű kérdések megbeszélésének rendjén a gyulafehérvári Római Katolikus Hittudományi Főiskola jövődjének kérdése volt a központi téma. A főiskola már évek óta mérlegelte, fontolgatta az állami egyetembe való belépés lehetőségét, annak előnyeivel és hátrányaival. Végül is két lényeges tényező határozta meg a Babeş–Bolyai Tudományegyetembe való belépés melletti döntést: 2005-től nem szerepelnek az akkreditált oktatási intézmények sorában, ami azzal is jár, hogy a végzett hallgatóik nem nyerhetnek államilag elismert oklevelet. Ennek következménye egyrészt az, hogy állami tanintézetek nem tekintik végzettjeiket egyetemi végzettséggel rendelkezőknek; másrészt pedig a külföldi egyetemek sem fogadják őket további tanulmányokra. Másodszorban felmérték azt is, hogy egyre nagyobb nehézségekbe ütközik kis – a romániai viszonyok között – magánegyetemként való akkreditáltatásuk. A döntésre, tehát, melyet megelőztek a Vatikánnal is folytatott tárgyalások, s amelyet végső soron a gyulafehérvári érsek mondott ki, elsősorban nem anyagi meggondolásból jutottak. (Viszont figyelembe vették: esetleg számolni kell azzal is, hogy a kongruát az államilag elismert oklevelek birtoklásához fogják kötni.)

A Babeş–Bolyai Tudományegyetemmel már tárgyaltak a szerződés tárgykörében, gyakorlatilag azonban ez még nem törvényes. A tudományegyetembe belépő és tovább is Gyulafehérváron, a maga belső rendje szerint működő teológiájuk négyéves alap-, és kétéves egyházi szakképzéssel fog működni.

A következő találkozó helyszíne Gyulafehérvár (2007. november 16–17.)

Adorjáni Zoltán